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Bulgária.
Szegény Waldapfel Fülöp ! A bur­

gonya és trónköz vetítő. Ha élne ma, 
ha látná, mint erőlködik a sasokhoz 
a kis balkáni vércse és miként'vágya­
kozik független korona után a "jászbe­
rényi honvédhuszár főhadnagy, a ki a 
Waldapfel Fülöp által egyengetett utón 
ért pótfejedelemséghez Bulgáriában !

A sors kegyetlen volt az Isten 
kegyelméből származott bolgár trón 
közvetítőjéhez. A ki még a provízió 
követelésében is engedékenyebb volt, 
mint őfensége Koburg Ferdinánd nagyra 
törő vágyaiban.

Az az egy bizonyos, hogy egy 
dynasztia alapítással se díszre, se ha­
talomra nem vetekedhetik valamelyes 
bank alapítással. Bulgár trónon ülni 
nagy és díszes feladat, bár nőm olyan 
nyugodalmas, mint a hitelbank öt szá­
zalékot kamatozó járadékokból és zá­
loglevelekből megszerkesztett jelentése 
árnyékában fogadni a hódolók ezreit.

Hogy összekeverem a trón és a 
bankár-zsöllét, hűséggel adósokat a 
váltó adósokkal, cselekszem ezt előre 
megfontolt szándékkal azon az okon, 
mert tegnap, a budapesti tőzsdén hoz­

závetőleg négyszáz edzett papirharczos 
esett el. Nem sülyedtek el képleletesen 
egy orosz árboczoson, amelyen az a 
szamár Alexejev vezérkedett — min­
den csatavesztes generálisról kideritet 
ték még, hogy szamár — hanem meg­
csapta őket egy villamos áram, amely 
saját tudósítónk szent nevében jelen­
tette, hogy Kóburg Ferdinánd nem tud 
fékezni. Azon a birtokon, a bolgár bir­
tokon pedig mindig fékezni kell a 
szenvedélyeket, amióta Dusán biro­
dalma nem terjed a Fekete tengerig 
és a bulgár hősök jelentékeny több­
sége Magyarország határán belől bérel 
földet, káposzta, ugorka és más hasz­
nos vetemény termelésére.

A bolgár nép elfér a maga köré­
ben. A békés munkán túl a népnek 
sehol semmi vágyakozása. Savarov Bo­
rissal és anélkül. A terjeszkedési vagy 
csak a koburgi ambicziója és vele 
együtt a hadseregé, amelynek háború 
a lakodalma. Iszik, eszik, dupla zsoldra 
mulat.

Ha Ausztria-Magyarország békét 
kívánna a Balkánon : izenjenek vala­
mit Kóburg Ferdinándnak, esetleg Rigó 
Ferencz diplomatánk utján.
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A bileki vértanuk.
A bileki garnizonban minden csöndes. 

A magyar baka, a kinek sirja nem domborul 
a bileki országút mellett a múlt évi nyári 
hőség áldozatainak közös temetőjében és a 
kit Trebinje várába nem vittek súlyos rab­
ságra, — csöndes, kétségbeesett megadással 
várja sorsának jobbrafordulását. Hébe-hóba 
érkezik róluk hir, soha sem - örvendetes, de 
mindig elszomorító és gyászos. Nem is hiva­
talos utón, sőt még táviratban sem, hanem 
rejtve a szegény katonáknak hozzátartozóik­
hoz Írott, könynyel áztatott leveleiben. Egy 
ilyen levelet juttattak el ismét a Budapesti 
Hírlaphoz, egy bileki katona irta vidéken 
lakó barátjának és elmondja benne, hogy 
súlyos rabságra ítélték az újévkor föllázadt 
katonákat. A levélből adjuk a következő 
részt:

. . . Esik az eső, csak úgy szakad. 
Ilyenkor csak pipál a katonaember. A mi 
zendiilő katonáink azonban nem pipálnak, 
hanem a trebinjei várban ülnek. A minap 
ítélték el őket, egyelőre csak a főbünösöket. 
Kuczka Mihályt, a ki a király képét össze­
tépte, három esztendei várfogságra és lefo­
kozásra ítélték. Őrsvezető volt, s mint ügyes 
templomfestőt nagyon megkedvelték őt a 
lisztek, Pánczél Lajos őrsvezetőt, a ki lázitó 
beszédeket tartott, szintén három esztendei 
várfogságra Ítélték és lefokozták. Ugyancsak
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Kísértetek.
Ritkán olvastam oly nagy érdeklődés­

sel könyvet, mint a nyáron Flammarionnak 
a „ Telepátiáról“ írott müvét, még pedig 
már másodszor. A családom a nagyszülők­
nél időzött s épen utánok akartam utazni, 
mikor egy szűkszavú táviratot kaptam, hogy 
a kis lányom roszul van s ők jönnek vissza, 
iwthető nyugtalansággal töltöttem el az es­
tet s jó későn tértem nyugalomra. De, bár 
b t eloltottam, elaludni sehogyse

Egyszer csak nagyot roppan a ruha- 
voln7’ mintha a,játó1 teteJóig végig hasadt

Flammarion megváltja, hogy bár sok 
«er esetet gyűjtött össze, vele magával még 
*oha semmi csodálatos dolog nem esett, s 
ezt mondhatom magamról én is. Azért eszem- 
ágába sem jutott, hogy természetfeletti ma­
gyarázatot keresek, de azt nem tagadhattam 

1 k ^ a s*ekrény már nem uj, s úgy leg- 
kk is 3Eokatlan volt a pattogás. Végre 

*7ban állapodtam meg, hogy a nappali for- 
oság kitágította a tömecseket, a hűvös éj 

Pedig összébb húzta, ez a nyitja az egész­

nek. Megnyugodva a másik oldalra fordultam, 
mikor hirtelen a mellettem levő üres ágy is 
elkezdett zúgni és recsegni.

»Teremtő Isten!“ — gondoltam magam­
ban. — „ Hatha ez mégis telepathia ? 
Gyertyát gyújtok s tűvé teszem az egész 
szobát, de nem találok semmit, a recsegés 
pedig elhallgatott. Újra lefeküdtem.

Már-már elnyomott az álom, mikor 
egyszer a tulajdon ágyam zendült fel alat­
tam, hanem oly hangos zugás bugással, hogy 
még a matráczom drót rugói is ropogni 
kezdtek. Ijedten ugrottam fel s még egyszer 
világot gyújtva, minden egyes bútordarabot 
tüzetes szemle alá vettem, ám hasztalan, 
semmit nem bírtam fölfedezni.

Hajnalig tartott ez az őrült hajsza, mig 
végre végleg kimerülve, magam sem tudom 
hogy, elaludtam.

S ime reggel, amint kinyitom a sze­
mem, ott mosdik a díványon módosán a 
kendermagos cziczánk, mintegy szemrehá 
nvást téve, hogy oly sokáig alszom s meg­
várakoztatom a fölöstökömmel.

Az egész éjjeli zenebonát ő okozta, 
másnap pedig a családom jó _ egészségben 
megérkezett.

A sógoromtól is hallottam pár kísér­
letes históriát, már csak ideirom.

A grófjának, mint kegyurnak, a plébá­
nosa egy este a szokottnál tovább elidőzött 
nála s jól felhörpintgetett a tüzes ménesi 
borból. Éjfél tájban végre lámpát gyújtott s 
nyugodalmas jó éjszakai kívánt.

Kis vártáivá azonban izgatottan vissza­
tért, mert úgymond, kialudt a lámpája, s 
újra útnak indult. Alig múlik el tiz perez, 
mégis : étli a visszatérést. De még harmad­
szor is visszafordult s tiltakozva minden el­
kísérés ellen, megint csak egyedül vágott 
neki a parknak.

Masnap bizalmasan elmesélte, hogy 
életében még ilyesmi nem történt vele. Alig 
indult el, két oldalról, égő lámpával, két sö­
tét alak csatlakozott hozzá s az ővét csak­
hamar elfúlták. Másodszor ugyanezt csele- 
kedték vele. Harmadszor már nem bántot­
ták, de egész a plébánia küszöbéig tánczolva 
ment előtte a két lámpásos alak s csak az 
ajtóban tűntek el villámgyorsan.

A sógorom megjegyezte, hogy ezen 
nem csodálkozik, hanem inkább azon, hogy 
két lámpás helyett nem tizet látott a tüzes 
sortól a főtisztelendő ur.

Tudatjuk a n. é. közönséget, hogy műhelyünket meg­
nagyobbítva, abban a kellemes helyzeti n vagyunk, hogy
mérték szerinti megrendeléseket 24 órán 
belül (kényes lábakra is) a legnagyobb pontossággal saját 
műhelyünkben készítünk, valamint óriási raktárt táriunk 
házilag készült női-, férfi- és gyermek cziptf és 
1...... .............. -^7, csizmákból. ...-^=

Mandel és Társa
kizárólagos czipő raktár
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három esztendei várfogságot kapott Molnár 
János közkatona is, a ki újév napján részt- 
vett a zendülésben, a vártaparádé alkalmá­
val pedig a Kossuth-nótát énekelte. Még 
vagy tizenöt katonát ítéltek el egy évi, tiz- 
és nyolcz hónapi börtönre, néhányat pedig 
szabadlábra helyeztek. Az elítélteket Péter- 
váradra, a katonai fegyházba szállítják. A 
katonák körében a szigorú Ítélet nagy meg­
döbbenést keltett és temetői csönd honol 
azóta az összes kaszárnyákban.

Február 9-én a csöndet egy puskadör­
renés zavarta meg. Egy vártüzér : Prascsaics 
József vasmegyei fiú, a ki szintén már a 
negyedik évet szolgálta, kétségbeesésében 
szolgálati fegyverével magára lőtt és másnap 
a kórházban meghalt. Csütörtökön délután 
volt a temetése. Sok koszorú födte a kopor­
sóját s a tizenkettesek zenekara gyászdalokat 
játszott.

Néhány nappal ezelőtt ismét három 
embert vittek Trebinjóbe s a tizenkilenezes 
bakák közül szintén három ül a trebinjei 
várban. Egyébként nagy őrömet okozott az 
a hir, hogy a magyar ezredeket kicserélik s 
az öreg bakák végre megszabadulnak. De 
erről is úgy beszól mindenki, mint olyan 
dologról, a miben nincs sok bizodalmuk.

Vármegyénk és a közelvidék.
Zene és tánczeatóly Dorogon. A

hajdumegyei zenekedvelők idei elite bálju­
kat szombaton este tartották meg az ottani 
Novella szálló termében. A tánczvigalruat 
megelőzőleg tiz számból álló válogatott ze­
nedarabot adtak elő melyből a „magyar 
népdalok“, a kuruez dalok“ s a „Rákóczi in­
duló“ czimüek a díszes előkelő közönséget 
annyira elragadták, hogy az utóbbit különö­
sen kénytelenek voltak megismételni. A mű­
sor közt Koczogh István takarékpénztárnok 
monológja „Az orr“ és a „Pech“ különösen 
kivívták a temperamentumos előadás miatt 
a közönség tetszésnyilvánulását. A tánezvi- 
galom élénk jó hangulatban kivilágos kivir- 
radtig tartott. A derült hangulatra nem ke­
vés befolyást gyakorolt szünórakor Szűcs 
Mihály vendéglős ízletes konyhája s nektár- 
szerű rizlingje. Ott láttuk Lengyel Endrénót, 
Kovács Istvánnét, \\ old Adolfnéf, Sopronyi 
N.-né, Vekerle Károlyné, Fodor Benőné, 
Végseő Mihályné, Fejér Györgyné, Kuzelka 
Endréné, Rajk Imréné, Orosz Pétcrné, Lelesz

Györgyné, Petkó Tamásnő, Tóth Istvánná. 
Barcsai Jánosné, Benke Lászlóné, Rébay 
Istvánná, Dr. Loóg Bóláné, Kanyuk Lipótnó, 
Kuczera Ferencznő, Oláh Imréné, Kormos 
Lászlóné, Bisztrón Antalné, Szűcs Mihályné 
stb. Leányok közül ott voltak : Kovács Er­
zsiké, Kassay Irénke, Zoltán Gizella Lipecz- 
házról. Tóth Ilona, Kovács Margit, Nagy 
Bella, Barna Kata stb. stb. A mulatság az 
egylet javara a folülfize! ésekkel 169 koronát 
jövedelmezett.

üj vasat a megyében. Mint meg
bizható forrásból értesülünk, a Kaba 
Nádudvar közt épülő vasút engedmé 
nyesei a vasútvonalnak Balmazújváro­
sig való meghosszabbítását fogják ké 
relmezni. Ennek a vasútvonalnak a 
kiépítése különösen Debreczen forgat 
mának és birtokai értékemelésének vál­
nék előnyére. Az uj, szintén motoros 
üzemü vasút építését a jövő évre tér 
vezik.

Motoros vasút Kaba—Nádudvar 
közt. Héttői lapunkban a „Független Haj 
duság“ nyomán helyet adtunk a közönség 
azon panaszának, hogy Kaba és Nádudvar 
közt oly soká indul meg a vasút forgalom 
Ennek nem az engedményesek az okai 
Az engedményesek ugyanis éppen a közön­
ség érdekében elhatározták, hogy a vasút­
vonalat motoros erőre rendezik be és ez 
esetben kétszeres lehet a vonatforgalom. Az 
engedményesek még a múlt év január ha­
vában előterjesztést is tettek ez irányban a 
kereskedelemügyi kormány, ahol azonban 
tizenhárom hónap óta elintézetlenül hever 
ez az ügy, holott ha idejében elintézték 
volna, már a múlt évben megnyílt volna ez 
a vonal. A késedelemért tehát nem okozha­
tok az engedményesek, hanem igenis a ke- 
reskedelmügyi kormány, mert az engedmé­
nyesek éppen a miatt nagy károkat kény­
telenek szenvedni. A motoros kocsik is 
megvannak már és azok Debreczen—Nánás 
közt közlekednek is. Ha az engedményesek 
a motoros üzemre való engedélyt megkap­
ják, akkor legkésőbb ez év őszén meg fog 
nyílni a motoros vasút Kaba és Nádud­
var közt.

Terményáruraktár B.-Ujfaluban.
A Sárréti Népbank e hónap 28-ikán tartja 
évi rendes közgyűlését Berettyó-Ujfaluban
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A következő história, melyet szintén a 
sógoromtól hallottam, elég bizalmas a maga 
nemében. A grófi kastély a park közepén 
elhagyatva áll. Talán a Kazinczy Ferencz 
látogatása óta se lakott benne senki állan­
dóan. A nagy terem kandallójának kémé­
nyében ugyanis megíuladt egyszer egy ké­
ményseprő s valóságos sonkává aszalódon. 
A sógorom a cséplés alkalmával a gépészt 
mégis oda szokta szállásolni.

Egyszer a megyei mérnök a gépeket 
jött megvizsgálni s éjjelre ugyanoda helyez­
ték el. Gépész és mérnök egy darabig az 
ágyban beszélgetve tréfálkoztak a terem bor­
zalmas voltáról, aztán elfúlták a gyertyát és 
elaludtak. Egyszerre éjféltájban szélvihar 
kerekedik; ajtó, ablak csattog; a két úr fel­
riad s világot gyújt. Abban a pillanatban a 
gépész elorditja magát. Vele szemben egy 
nyakig kopasz kísérteties alak áll talpig fe. 
bérben. De a mérnöknek sem kisebb a ré­
mülete. Egy rémalak, félszeme helyén véres 
húsos üreg, bámészkodik rá. Nosza rémülten 
kirohannak az ajtón, le a lépcsőn s alant 
újra egymásba ütközve, kiabálásukkal fölve­
rik az udvar csendjét. A kocsisok lámpákkal 
összefutnak, s akkor derül ki, hogy a mér­
nök parókát hordott, de éjeire letette, a gé­
pész pedig az üvegből való félszemével cse­
lekedte ugyanazt. Egymástól ijjedtek meg.

A harmadik esetben azonban azonban 
már maga is ludas volt, Ernő bátyám.

A grófi sírboltot ki kellett bővíteni s 
az ősök porladó csontjait ideiglenesen más 
szálláson elhelyezni. E czélból a drága mivü 
koporsókat deszkaburkolattal szándékoztak 
ellátni s Ernő bátyám, a szolgabiró, a plé­
bános és az asztalos leszálltak a sirüveg 
mélyébe. A mester dologhoz látott s mikor 
az utolsó koporsót is is beburkolta, egy­
szerre csak fölorditott :

„Jaj ! Megfogott a halott, nem bírok 
tőle szabadulni !“

Nosza gazdatiszt, szolgabiró, plébános 
megrémülve ész nélkül iramodtak ki az ősök 
nyugvóhelyéről, a halott karmai közt hagyva 
a szerencsétlen asztalost.

A napvilágon azonban elrestelték ma­
gokat s fáklyákkal és vasvillás béresekkel 
visszatértek.

Hát a boldogtalan mester nagy buzgal­
mában a koporsó födelével együtt a kabát­
ját is odas^ögezte, azért nem birt megsza­
badulni.

És mégis azt mondom, hogy van tele- 
pathia. De erről, ha ugyan a szives olvasók 
érdeklődnek iránta, majd más alkalommal.

Albert József.

A gyűlésnek egyik fontos tárgya lesz egy uj 
terményáruraktár létesitése, a mely közgaz­
dasági szempontból különösen nagy jelentő 
ségü lesz a Sárrétre és vidékére.

Tenyésabikavásár Berettyó Uj
faluban. A biharmegyei gazdasági egyesü­
let a következő felhívást intézte a gazda­
közönséghez : Egyesületünk f. évi márczius 
hó 2-án Berettyó-Ujfaluban tenyészbikavá­
sárt rendez azon czélból, hogy ott a köz­
ségek a köztenyésztésre szükségelt bikákat 
beszerezhessék, másrészt pedig tenyésztőink 
bikáikat ott értékesíthessék. A községek olyan 
szép számmal jelentkeztek, illetve jelentet­
ték be azt, hogy bikaszűkségletüket a b.-uj- 
falusi tenyészbikavásáron óhajtjuk beszerezni, 
miszerint a tenyésztők biztosan számíthatnak 
arra, hogy a tenyésztésre alkalmas eladó 
bikákat ott értékesíteni fogják. Felkérjük en­
nélfogva a tenyésztőket, miszerint szívesked­
jenek tenyésztésre alkalmas bikáit az újfalui 
vásárrá felhajtatni s azt előzetesen egyesü­
letünknél e hó 25 ig bejelenteni. A bejelen­
tés alkalmával a bika kora és neve megje­
lölendő. A vásáron a kerületi állatlenyész- 
tésztési felügyelő is meg fog jelenni, ki a 
községek részére a bikákat megfogja vásá­
rolni s azokat a községek között kedvezmé­
nyes áron ki fogja osztani. A vásár reggel 
9 órakor veszi kezdetét, kérjük ennélfogva 
úgy intézkedni, hogy a vásárra hajtandó 
bikák fél 9 órakor ott legyenek. A vásár 
semmiféle költséggel nem jár.

Rühkór emberek közt. Nagyon 
veszedelmes az, ha az emberekre is 
átragad az állati betegség. Csegén a 
lovak között a hatalmas rühkór-járvány 
olyan nagy mérveket öltött, hogy még 
az emberek is elkapták. A járvány 
miatt az ottani méntelepi apaállatok­
nak fedeztetésre való kivitele meg lett 
tiltva.

Sorczási terv a megyében. Az
újabb terv szerint a központi járásban Bal­
mazújváros sorozás! szókhelylyel sorozások 
lennének ápril. 6, 7, 8, 9. napjain, a má­
sodik terv szerint ápril. 25, 26, 27. és 28. 
napjain. A hajduszoboszlói járásban (sorozó­
hely Kaba) április 6, 7, 8, 9. és 12. nap­
jain, a második terv szerint 15, 16, 18, 19. 
és 20. napjain, a hajduszoboszlói városi já­
rásban (sorozást hely Hajdúszoboszló) ápri­
lis 12. és 13-án, a második terv szerint 14. 
és 15-én. A böszörményi városi járásban 
ápril. 18, 19. és 20. napjain, a második terv 
szerint ápril. 22, 23. és 25. napjain, a h.-bö- 
szörményi járásban ápril. 21, 22. és 23 nap­
jain, a második terv szerint 26, 27. és 28. 
napjain. A nánási járásban ápril. 12. és 13. 
napjain, a másik terv szerint 14. és 15-én.

Mi az újság?
Tizenhat éves gyilkos. Alig mú­

lik el egy hót anélkül, hogy az aradmegyei 
5écskán valami szenzácziós esemény ne tör­

ténjék. Csak pár nap előtt a járásbíróság 
épületéből kijövő perlekedő felek szurkálták 
össze egymást. Tegnap délután — mint tu­
dósítónk jelenti — az egyik ópécskai ven­
déglőben tánczmulatság volt, ahol Igrisen 
György ottani fiatal suhancz bicskát rántott 
elő s azt tövig Halász György oldalába 
szúrta. Halántékán is súlyos sérüléseket szen­
vedett. Életbenmaradásához alig van re­
mény. A szerencsétlen ember eszméletlenül 
terült el a korcsmahelyisógben. Ez még nem 
volt elég a virtusságból, hanem a bátyja 
segítségére siető Halász Koszta négy ujját 
is dulakodás közben levágta. A véres vere­
kedésről értesült a csendőrség is. Nyomban 
megjelent a helyszínén Sós Ferencz csen­
dőr-őrmester két csendőr kíséretében, a kik 

merénylőt és a másik bűntársát letartóz-
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tatták s átszolgálták az illetékes bíróságnak. 
A súlyosan sérülteket az első orvosi segély­
ben dr. Villányi járásorvos részesítette. A 
gyilkos merénylő alig 17 éves.

Horváth Ádám Budapesten. Mai 
számunkban megírtuk, hogy Kecskeméten a 
vizsgálat megállapította, hogy Horváth Ádám 
tulajdonképen nem is sikkasztott. Szeren­
csétlen helyzetébe csak végzetes szenvedélye 
sodorta. Ez a szenvedélye az utóbbi napok­
ban annyira fokozódott, hogy Horváth Adó­
mon a téboly jelei mutatkoztak. Ma azután 
dühöngeni is kezdett és azért a környezete 
Budapestre, a Schvarzer-féle ideggyógyinté­
zetbe szállította. Ma este érkezett a fővá­
rosba a jobb sorsra érdemes ember és egye­
nesen a gyógyintézetbe szállították.

A buziási csodakert. Buziásonegy 
uj forrás bugygyant fel, a mely majdnem 
viz alá borította Buziást. Ez a kút most va 
Jóságos bucsujáró helylyé alakul át. Reggel­
től késő estig jön a környékbeli nép min­
denféle jármüveken hordókkal és egyéb víz­
tartályokkal bőven ellátva, hogy a hatalmas 
gyógyerejü „sósvizet“ szállítsa haza betegei 
használatára. Tegnap megvizsgálták a főbíró 
és Huzly István fürdőbérlő jelenlétében a 
kút forrásának mélységét. Megállapittatott, 
hogy a viz 60 méter mély földalatti viz-érből 
ered.

Kivájta az ura szemét. Borzalmas 
eset történt Csetneken. Egy féltékeny asszony 
boszuból ollóval kivájta az ura szemét, mert 
megtudta, hogy az szemet vetett egy más 
asszonyszemélyre. Az eset igy történt : Szon- 
tagh Andor csetneki lakos György nevű te­
henésze, tegnap este — valószínűleg pász­
tói-óráról — jött haza. A felesége a sötétben 
rálesett s hűt kot vetett a nyarkára, azzal a 
földre rántotta, azután a fuldokló emberre 
vetette magát s egy ollóval kivájta a szemét. 
Az elvadult némber — aki maga éppen nem 
élt példás életet — tettét féltékenységből 
követte el, mert megtudta, hogy az ura va­
lami cselédleány körül legyeskedik s ezért 
állott rajta boszut. A férfit beszállították a 
kórházba, az asszony ellen pedig megindí­
tották az eljárást.

Blaha Lujza búcsúzik a színészet­
től. Hogy mily nehéz a valódi művé­
szeti léleknek megválni a világot je­
lentő deszkáktól, klasszikus példa rá 
Blaha Lujza, aki most már másodszor 
indul bucsukörutra a vidéken. Végkép 
vissza akar vonulni a színpadtól, de 
mielőtt ezt tenné, még egyszer eljátsz- 
sza legkevesebb szerepet azokon a 
színpadokon, amelyeken annyi dicső­
séget szerzett magának és a magyar 
művészetnek. Vidéki kőrútjának első 
állomása Székesfehérvár lesz, ahol — 
mint tudósítónak Írja — Micsey F. 
György színtársulatánál fog három es­
tén át vendégszerepelni. Blaha Lujza 
az eddigi megállapodás szerint e hó 
22., 23. és 24-ikén fog vendégszere­
pelni három kiváló szerepében. A pi­
ros bugyellárisban, a Szókimondó asz- 
szonyságban és a Kuruczfurfangban.

A közönség rovata.
Ének a Róvész-utczáról.

Irta : Oberon.
Azelőtt ezt a gyönyörű utczát Karcsú- 

köznek nevezték és a jó szemű ember ma 
is megláthatja az Arany János-uteza sarkán 
valószínűleg még a Bach-korszakból felma­
radt Schlankegasse felírást. Mikor az uj 
utcza elnevezés és uj házszámozás ügye 
hosszú vajúdás után dűlőre jutott, ez a szép 
utcza Révész utcza lett.

Ha jól emlékszem, uiagam is benne 
voltam abban a bizottságban, mely szörnyű 
bölcsességgel fogott az utczák ujrakereszte- 
léséhez. Kutattuk a régi eseményeket, Deb­
recen nagy szellemeit felidéztük történelmi 
sírjukból, lázasan forgattuk Debreczen törté­
netének lapjait, fantáziánk gyeplőjét szaba­
don eresztettük és rengeteg bakot lőttünk.

Én legalább beismerem és igy van jo­
gom a bocsánathoz.

Egyébiránt kijelentem, hogy ez alka­
lommal csakis a Révész-utczáról kívánok 
énekelni.

Midőn a Karcsú köz Révész-utcza 
lett, ez azért történt, mert ezen utczaelne- 
vezéssel meg akartuk örökíteni annak a fér­
fiúnak a nevét, aki a hazának nemes fia, a 
városnak dicsősége, a magyar református 
egyháznak világitó oszlopa és minden igaz 
lelkű ember tiszteletének tárgya volt. Nagy 
hiba volt, hogy ennek a nagy férfiúnak, en­
nek az igaz embernek, ki igazi apostola volt 
minden nemes ügynek, megteremtője és hű­
séges gondozója a felekezetek közt fennál­
lott békének, nem jutott más utcza neve 
megörökítésére a Karcsú köznél. De legyen 
mentségükre felhozva, hogy mi azért nem 
tettük ezen kérdést vita tárgyává, mert úgy 
voltunk értesülve, hogy a Karcsu-köz ki lesz 
szélesítve az Antal és Vedrődi féle telkek 
megvételével, ügy hittük, hogy ezen kiszó- 
lesült utcza az ottani utczák forgalmát köny- 
nyen lebonyolítja és egy kevés áldozattal 
hason utcza lesz a többivel. E tekintetben 
meg is indultak a mozgalmak, az Antal-féle 
ház megvétele a közgyűlésben is megfordult, 
de mivel nekünk az a szokásunk, hogy min­
dent két áron veszünk meg később, mint a 
kellő időben, — a ház megvételét leszavazták.

Azóta elmúlt nehány év és a Révész- 
utcza megmaradt régi karcsúságában és ha­
tártalan piszkosságában. Lett belőle egy hall­
gatagon megtűrt illemhely, melyen undoro- 
dás nélkül nem mehetünk keresztül. Valósá­
gos miaznafészek, rendőri és közegészségi 
tekintetben tűrhetetlen közlekedési ut. Mind­
két végén ágasok meredeznek, mintha azt 
mondanák : Eddig és ne tovább. Olykor­
olykor megnyílik egy titkos kulcscsal ez az 
elzárt kocsiút és egy-egy szalmás vagy szé­
nás szekér nyomul be azon, uljában falhoz 
szorítva azt, akit ott ér, jobbról-balról nyá­
jasan csókolgatna a falakat és a tetőzet 
ereszét. Este vagy éjjel pedig inkább elme 
hetne a Bakonyon keresztül, mint ezen hepe­
hupás, gödrös sikátoron, mert ha itt elébed 
áll valami tárczádra éhes idegen, még a 
hangod sem hallik ki e nyájas utczából, nem 
is említve azt, hogy nekimehet az utcza vé­
gén álló, vagy lefektetett tilalomfáknak.

Valljuk meg az igazat, hogy szégyen­
letes dolog ezt a kutyaszorítót Révész ut- 
czának nevezni, azt hiszem, hogy az Urban 
elnyugodott nagy lélek sem érezné magát 
megtisztelve, ha közétek lépvén, nevét a 
fényes táblán olvasná. De nemcsak ezt res- 
telhetjük, hanem egyáltalában azt is, hogy 
ilyen utczája van a modern Debreczennek.

Úgy értesültem, hogy az Antal-féle 
ház ismét fel lesz ajánlva a városnak meg­
vételre. A telek nagy és megvételével nem­
csak kiszélesíthető a Révész-utcza, hanem 
még azonfelül beépítésre is marad telek. Az 
Antaf-féle ház végében levő Vedrődi-féle ház 
valószínűleg szintén megvehető méltányos 
feltételek mellett. Ezen utcza kinyitással 
nemcsak azt érjük el, hogy a forgalom nem 
lesz kénytelen kerülni, mint most, hanem 
nyerünk egy széles csinos utczát, ha nem 
is méltót, de legalább megközelítőt a Révész 
név nagyságához.

Takarékoskodjunk ott ahol lehet, de 
ne krajezároskodjunk akkor, midőn elodáz- 
hatlan és szükséges alkotásról van szó. Az 
utczanyitás terve nem uj és nem lephet meg 
senkit. És hogy az itt elmondott és ebben

igazam van, minden elfogulatlan ember nyu­
godt szívvel rámondhatja az Áment . . .

Ezen általam felmelegitett kérdést na­
gyon szeretném, ha a polgármester ur és a 
tanács figyelmére méltatná. Jöhet idő, midőn 
nehéz lesz e kérdést megoldani, mig most 
igazsággal, méltányossággal és egy kevés 
áldozattal a csomót ketté lehet vágni . . .

Az amerikai kivándorló felesége.
(Halál a csalfaság miatt.)

Másfél éve annak, hogy Gulyás István 
m.-kövesdi lakos Amerikába kivándorolt, Fe­
lesége ellenezte a dolgot, de Gulyás a meg­
gazdagodás vágyától sarkaltatva, mégis itt 
hagyta fiatal 24 éves nejét és 4 éves kis 
leányát. Múltak az idők, azonban Gulyás 
amerikai szerencséje nem a remélt mérték­
ben ütött be és itthon maradt felesége bj. 
zony kénytelen volt, mint azelőtt, summás 
munkába elszerződni, hogy megélhetését 
biztosítsa, Ezen summás munkán ismerke­
dett meg Gulyás Istvánné Bán Gáspár 35 
éves özvegy állapotú, szintén m.-kövesdi em. 
berrel, ki gmúnkatársa volt és aki az asz- 
szony hajlandóságát általa soha sem tapasz­
talt előzékenység és jó bánásmód által csak­
hamar megnyerte. Lassan-lassan a legbizal­
masabb viszony fejlődött ki közöttük, mely 
folytatást nyert később akkor is, amidőn a 
munkából Mező-Kövesdre visszatértek.

Itt kezdődik azonban a dráma. Az asz- 
szony anyósa megsejtette a dolgot s titok­
ban levelet irt a fiának, hogy „kutya van a 
kertben.“

Egy szép éjjelen, most február 8-án 
aztán Gulyás Istvánná ablakát keményen 
megverte valaki, aki senki más nem volt, 
mint a férj. Az asszony hosszas várakozás 
után kinyitotta férjének az ajtót, melyen 
utána Bán Gáspár surrant ki, de öltönyé­
nek némely darabjait a sietségben a szobá­
ban hagyta. A férj előtt a hitvesi hűség meg­
szegése igy most már teljesen kétségtelenné 
vált, s az asszony ura bosszúja elől ked­
vese házába menekült, Itt határozták el ma­
gukat az öngyilkosságra.

Levelet írtak, hogy közös elhatározás­
ból mennek a halálba s aztán Bán Gáspár 
forgópisztolylyal előbb kedvesére lőtt, kinek 
a golyó álla alatt hatolt a nyakba, azt át­
fúrván. Aztán önmaga ellen emelte a fegy­
vert s homlokon lőtte magái. A lövés zajára 
elősiető szomszédok vértócsában eszméletlen 
állapotban találták meg őket. A gyors orvosi 
segély megállította a vérzést, azonban mi­
után a sebek életveszélyesek s az ápolás 
tekintetében czélszerübb volt a kórházi el­
helyezés, még aznap a iniskolczi kórházba 
száliitották. Életbenmaradásukhoz alig van 
remény.

Diakonissza képzőintézet Debreczenben.
Gróf Dégenfeld József egyház­

kerületi fögondnok, a tengerentúlra 
szakadt magyar véreink megtartását 
czélozó hosszú és fáradságos amerikai 
útjára megindult volna, nemzeti, egy­
házi, társadalmi, közjótékonysági érdek­
ből egyformán nagyfontosságu emlék­
iratot intézett Debreczen város törvény- 
hatósági bizottságához.
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A buzgó és fáradhatatlan főgond­
nok a magyarországi ev. ref. egyetemes 
konvent diakonissza-ügyi szakbizottsá­
gának Debreczenben f. hó 12-én tar­
tott gyűlése megbízásából irta alá ezt 
a figyelemre méltó, messzekiható jelen­
tőséggel biró kérelmet. E bizottság 
ugyanis az emberszeretet önfeláldozó 
munkásainak, jó nevelést nyert 15—30 
éves hajadont s gyermektelen özve­
gyeknek evangyéliomi elvek szerint való 
kiképzésére szolgáló emez intézetet Deb­
reczenben, épen az ev. ref. egyház ős­
régi ispotálytelepjének tervbe vett rende­
zésével kapcsolatban óhajtja létesíteni, 
hogy abban az erre hivatást érző nők 
gyermekmenedékházakban, árvaházak­
ban, szeretetházakban, kórházakban való 
szolgálatra képeztessenek ki. Az uj in­
tézetet a magyarországi ev. ref. köz­
egyház tartja fenn; hanem ebez a deb- 
reczeni ref. egyház és Debreczen vá­
rosa némi nemű támogatását kéri. Ne­
vezetesen Debreczen városától már 
most az intézet szervezetének megálla­
pítása előtt ezeket kéri a bizottság:

1.» hogy az ispotály telep már meg­
állapított építkezési tervébe a diako­
nissza képzöintézet lelkésze számára 
lakás építését is illessze be, amelyért a 
közegyház bizonyos ellenszolgáltatást 
kész nyújtani vagy egyszersmindenkorra 
vagy évjáradék alakjában.

2., hogy a diakonissza növendé­
kek a betegápolásban való kiképzést a 
városi közkórházban nyerhessék.

3., hogy Debreczen városa a maga 
közkórházában szegényházában, vala­
mint minden emberbaráti intézetében 
a kiképzendő diakonisszákat alkal­
mazza.

Röviden ezekben foglalhatjuk össze 
gr. Dégenfeld József fögondnok em­
lékiratának érdekes tartalmát.

Bál a tébolydában.
A nagyváradi őrültek házában érdekes 

próbát tettek most az orvosok. Bált rendez­
tek a tébolydában. Valóságos, igazándi bált 
a szerencsétlen betegek mulatságára. Ennél 
szomorúbb mulatságot ember alig láthat s 
aki vasárnap este ott járt az élőhalottak hi- 
degser-utczai házában, egy életre való ré- 
mesen bús emléket fotografált a leikébe, 
ürültek, akik farsangolnak istenigazába. Tán- 
czolnak, rakják a ropogós csárdást, egy­
másra hajolva f rfi és nő körülkering élőt- 
tünk a villamfényes báli teremben s mi, akik 
nézzük ezt a látványosságot, lólekzetfojtva 
gondolunk rá: mi történhetik a következő 
pillanatban ? Nem történik semmi A sze­
rencsétlen tébolyodottak mintha egy szálig 
visszanyerték volna öntudatukat, a jótékony 
bálozók vidámságával mulatnak s még a 
férfiak ki-kitörő duhajságát is fékentartja va- 
ami s ha egy rikkantás haitik a czigány 

korül a tánczos párok sorában, visszhang 
nem támad rája.

Este 6 órakor Kenéz Kálmán dr. fő­
orvos és Tőkés osztályorvos az ápolókkal 
bevezette az intézet emeleti dísztermébe a 
betegeket A férfiak fekete ruhában, a nők 
hazulról hozatott öltözékeikben. Színes blú­
zok, fodros szoknyák, sőt csipkés selyem 
toalettek is tarkálottak az asszonyok csoport­
jába^. A széksorokban csöndesen helyezked 
tek el a ritka bálozók • mosolyogva üdvö­

zölték a vendégeket. A dobogón Rácz Jóska 
bandája bus hallgatót muzsikált :

őszi rózsa, fehér őszi rózsa . . .
A boldogtalan betegek villogó szeme a 

czigányokra tapadt. Egyik-másik halkan fü- 
györészett a nótára, az asszonyok boldog 
nevetéssel illetgették a derekukat; Rácz Jós­
kának pedig talán életében se remegett úgy 
8 vonója, mint most, hogy ennek a különös 
társaságnak húzta. A bálák kedves, halk 
zsongása reszketett a teremben. Az asszo­
nyok vígan tereferéltek, egy piros bluzos, 
szép barna lány, szerencsétlen teremtés ka- 
czagva ölelte át az ápolónőt:

— Én vagyok a bálkirálynő !
Megkezdődött a táncz. Először a csár­

dás lassúja. A férfiak egymásután kérték 
tánczra a nőket s tempósan járták. Közben 
amint illik, udvaroltak, aztán mély bókkal 
vezették helyükre a párjukat. Uj tánczosok 
következtek. A czigány előtt egy kövér öreg 
bácsi meg egy fiatal lány csoda jókedvvel 
ropta a frisset. A lányzó vigan lengette a 
kendőjét, az öreg pedig egy gimnázista tem­
peramentumával forgatta meg a párját.

Suhogó selyemben ült egy asszony, va­
lami szomszédmegyebeli ügyvéd felesége. 
Nemrégiben még a szalonok ünnepelt úr­
nője volt. Kelletlenül, egyre-másra kosarazta 
ki a tánczosokat. Aztán a vendégek közül 
odalépett hozzá Szarvasi Soma színész :

— Szabad nagyságos asszonyom ?
— Szívesen, önnel szívesen. De ezek­

kel ?.. .
És nagy könycsepp perdült végig az 

arczán. Azután odalibbent a tánczosok közé 
s az uriasszonyok finom grácziájával fordult 
egy-kettőt a szinészszel.

A férfiak közt egy szomorú ember meg 
se mozdult. Odamentünk hozzá :

— Miért nem tánczol ?
A pörge bajuszu, szőke férfiú, volt 

. 02. gyalogezredbeli főhadnagy, akinek sze­
mében az intelligenczia fénye foszforeszkált, 
valami mély bánattal mosolygott :

- Én ? Itt ? Ebben a czipőben ? Én, 
aki Európa első szubrettjeivel tánczoltam át 
a világot ? . . .

S kaczagva nézte az előtte elsurranó, 
keringőző párokat:

— Ez is valczer ? — nevetett. — Én 
Cleo de Merode-dal tánczoltam — s pipis- 
késen riszált egyet a durva zekén.

Tovább egy vidám, fekete legény járt 
sorba a vendégek előtt. Czigány muzsikus az 
istenadta, egyik legérdekesebb betege a 
háznak :

— Báró Eszterházy vagyok.
És a tánczában is igyekezett megőrizni 

a méltóságát, éppen mint az az éltes hölgy, 
aki visszautasította a tánczosát :

— Húzzon keztyüt ha velem akar tán- 
czolni édes.

Két óra hosszat állt a bál, s ezenköz­
ben czukrot, czitrornos vizet mi egyébb hű­
sítőt szolgáltak föl a betegeknek, akik a í)0í.d?.g..órák elmulása után visszatértek az 
ő örökös szomorúságukba, ahova csak igy a 
tudomány kedvezéséből villan be egy-egy 
vékonyka sugára az élet napjanak . . .

E E

A társaságból.
...Végére értünk a farsangnak és mivel 

a böjtöt üdvözölni nincsen kedvünk, az át 
dáridózott farsangra emlékezésül, itt közlünk 
egy sikerült „Farsang dal'-1, a mi kedves 
újságíró- és irótársunk, Frank (Sziporka 
Zsolt) nótázta ki ötletesen, magyarosan, 
szívhez férkőzőleg a farsangot. íme a dal :

l ányok, lányok; szőke, barna szép lányok, 
Lánynézőbe a legények, járnak-e még hoz-

zátok ?)
DarutoUas-e kalapjuk, kopogós-e eeizmájuk ;

Rövid szárú, piros bojtos, makra-e a pipájuk ? 
S elalszik e a dohányuk, mint valaha régen 
Tüses szemű szép leányok szeme nézésében? !

Vagy talán már nincs szokásban ezen a
világon,)

Hogy a legény a leányhoz, lánynézőbe járjon ? 
És estenden Bodri kutyát a sövény tövében 
Biró lánya czirogassa, sittitgassa szépen . . j 
Hogy a Bodri ne vakogja falu hallatára: ‘' 
A farsangon vig lagzi lesz — biróék házába f

ÚJDONSÁGOK.
— Böjti istenitisztelet. Az ágost 

hitv. ev. templomban szerdán délután 3 óra. 
tor böjti istenitisztelet lesz.

— A Bíró Lajos néprajzi előadá­
sára szóló meghívó leveleket úgy a 
helybe, mint a vidékre czimzetteket a 
rendező bizottság feladata. Habár ezen 
előadás közönsége a műveltebb osz­
tályból fog kikerülni s egyes vidéki 
városokba testületek és intézetekhez 
gyűjtőnév alatt czimezték, mégis az 
1500 meghívóból alig marad fenn ne­
hány tartalékban. Ebből azt kell jogo­
san követelnünk, hogy a ki csak meg­
óvásra igényt tarthat, az kapott is. 

Mégis, ha bármi ok miatt valaki téve­
désből azt kézhez nem vette volna, 
orduljon az elnökséghez, a rendező 
lizottság bármely tagjához, vagy Har­
sány! Pál főiskolai szeniorhoz s azon­
nal meglesz az intézkedés. A jegyeket 
és pedig a páholyokat Zádor Lajos ur 
üzletéből, a számozott ülőhelyeket 
Tóth Béla ur gyógyszertárából már sű­
rűén váltják s az előjegyzett helyek 
még szombat délig fentartatnak, azon­
túl mások igényeit elégítik ki.

— Farsangi ebéd a kath. plébá­
nián. Dr. Wolafka Nándor püspök-plébá­
nos most adta a második farsangi ebédet. Je­
len voltak : Simonffy Imre kir. tanácsos 
ny. polgármester, Kovács József polgár- 
mester, Unger Gusztáv táblabiró, iskolaszéki 
elnök, T áczy János főgondnok, Szilágyi 
Imre ügyvéd, Vecsey Imre főjegyző, Bész- 
ler Károly, Oláh Károly, Körner Adolf, 
Király Gyula, Csóka Sámuel, Szabó Kál­
mán tanácsnokok, dr. Sárváry Gyula főor­
vos, dr. Magos György főügyész, Aczél Géza 
főmérnök, Törők Gábor főerdész, Gyenes 
Kálmán osztályvezetőmérnök, Wolafka An­
tal jószágkormányzó, ifj. Wolafka Nándor, 
a házigazda és káplánjai. Ebédközben, mely 
alatt a legjobb hangulat uralkodott, a házi­
gazda felköszöntötte vendégeit, kik viszont 
a házigazdára ürítették poharaikat.

— Jóváhagyott alapszabályok.
A belügyminiszter a debreczeni ev. ref. ta­
nítók segélyegyesületének alapszabályait jóvá­
hagyta.

— Sorozást terv Debreczenben.
A katonai ügyosztály ismét két soro- 
zási tervet készített. Az első szerint a 
sorozás márczius 21. 22. 23. 24. és 
26. napjain, a második terv szerint 
április 6. 7. 8. 9. és 12. napjain tar­
tanák meg, ha — lehet.

— Szabad iskola. Ma délután 5 
órakor dr. Tüdős Kálmán előadást tart az 
idegrendszer élettanáról a megyeháza tanács­
termében. Az előadásra a müveit közönsé­
get tisztelettel meghívja a szabad iskola 
iatózőeóge.
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— Társas vacsora Bíró Lajos 
tissteletére, Vasárnap, f. hó 21-én tartja 
Biró Lajos, a hires természetbúvár régóta 
várt felolvasását. A rendező bizottság az ér­
dekes magyar tudós tiszteletére társas va­
csorát is rendez, melyre kibocsátotta az alá­
írási iveket. Ilyen aláírási iv van Zádor 
Lajos és Tóth Béla urak üzletében, továbbá 
Kardos Albertnál, a Csokonai-kőr titkáránál 
és Harsányt Pál kollégiumi széniornál.

— Mttpártolók gyűlése. A műpár­
toló egyesület választmánya e hónap 18-án, 
csütörtökön este 6 órakor, az orvos-gyógy- 
szerész-egylet Piacz-utcza 31. szám alatti 
helyiségében ülést tart, melyre a tagoknak 
teljes számban való megjelenését ez utón is 
kéri az elnökség.

— SertéSVéSZ. A debreczeni V. 
állategészségügyi kerületben járványo­
sán fellépett a sertésvész, miért is a 
zárlatot a kerületre elrendelték.

— Halálos sérülés. Nagy botrány 
történt délelőtt az Árpád téri Hermatni-féle 
korasmában. Szilágyi Imre kőműves legény 
betért a korcsmába részegen s pálinkát kért. 
Az egyik asztalnál ott pálinkázott már La­
katos Gábor népzenész. Szilágyi belekötött 
a csöndesen idogáló emberbe, aki persze 
nem hagyta az igazát. Szó szót ért, míg­
nem egyszer Szilágyi felkapta a nehez tölgy 
faszéket s úgy főbe vágta Lakatost, hogy 
eszméletlenül terült el a földön. Beszállítot­
ták a közkórházba a súlyosan sérültet, a 
kinek a koponyacsontja úgy szétnyillott, 
hogy az agyveleje is kilátszott. Ha agyve- 
lőrázkódást nem kapott, életben marad.

— Pénzintézeti közgyűlés. A 
debreczeni kölcsön-segélyző egyesület feb­
ruár 21 én tartja rendes évi közgyűlését a 
városháza közgyűlési termében.

— Pályázat a színházra, a vá­
rosi színházra ugyancsak kevesen fog­
nak pályázni, ha a feltételeket elolvas­
sák, amelynek értelmében a városi 
ruhatár szabójának fizetését ezután az 
igazgató adja ; az igazgató köteles úgy 
a férfi, mint a női kart 14 személyre 
kiegészíteni; az előadások nem május 
10-ig, hanem csak május 1-ig tarta­
nak ; a rendőri, tűzoltó dijakat ezután 
a házipénztárba fizeti az igazgató és 
ezt 10 koronában állapítja meg a bi­
zottság. Hát még ne adjon az igaz­
gató minden héten hét ingyen elő­
adást is ?

— Magyar munkások kitiltása.
A belügyi kormány leiratban figyelmezteti a 
hatóságokat, hogy a magyar munkások a 
vesztfáliai bányákba való kivándorlásukat 
annál is inkább akadályozzák meg, mert a 
német kormány a magyar bányamunkások 
közt föllépett galand-betegség miatt idegen, 
de különösen magyar munkások alkalmazá­
sát eltiltotta.

— Kell e több bérkocsi. A bér­
kocsisok szaporítása ügyében a kereskedelmi 
miniszter kérdést intézett a kamarához, vál­
jon figyelemmel a forgalomra, szükség van-é 
Debreczenben az egy fogatú kocsik szaporí­
tására. A kamara ipari szakosztálya igenlő­
ig felelt, a kereskedelmi szakosztály ellen­
ben e szaporítást feleslegesnek tartotta. A 
kamara tárgyalta a kérdést s a szaporítás 
helyett a bérkocsi szabályrendelet korszerű 
átdolgozását és a visszaélések szigorú meg- 
gátlását javasolja.

— JÓ fogás. Az eperjesi rendőr­
ség megkeresésére a rendőrség letar­
tóztatta Melegi László kereskedösegé- 
det, aki a főnöke üzletéből nagyobb 
értékű ruhaneműt lopott.

— Jogász estély. A debreczeni jo­
gászok elhatározták, hogy a jövő hónap fo­
lyamán estélyt rendeznek.

— Exhumálás. A nemrég elhunyt 
gróf Csáky Adorján holttestét csütörtökön 
fogják exhumálni és a hotkóczi (Szepesme- 
gye) sírboltban fogja örök nyugalomra he­
lyezni a család.

— Ipartestületi közgyűlés. A deb­
reczeni ipartestület február hó 28-án d. e. 
10 órakor, saját dísztermében tartja meg 
ötödik évi rendes közgyűlését. Tárgysorozat: 
1. Előljárósági jelentés az ipartestület 1903, 
évi működéséről. 2. A testület 1903. évi 
zárszámadásának beterjesztése; számvizsgá­
lók jelentése és határozathozatal a zárszá­
madás felett. 3 Az 1904. évi költségelőirány­
zat megállapítása. 4. 12 elöljárósági rendes-, 
és lb póttag megválasztása. 5. 3 számvizs­
gáló választása. 6. Esetleges indítványok.

— A salonban. Leányka : Emil ! 
Van magának gurnmi czipője ?

Fiatal ur : Nincs. Miért kérdi ?
Leányka: Hát csak azért, mert a 

múltkor egy fiatal ember volt itt. Annak 
volt. Aztán nem hallatszott a lépte és oly 
ügyesen a hátam megó került, hogy meg­
csókolt ...

— Gyanús ebmarások. Két sintér-
legényt veszedelmesen összemartak gya­
nús, kóbor ebek. A megmart legénye­
ket felszállittatta a rendőrség a buda­
pesti Pasteur-intézetbe.

— Felülfizetések. A debreczeni 
M. Á. V. altiszti kör 6-án tartott tánczvigal- 
mán tartott tánezvigalmán felülfizettek: Mi- 
halovits Jenő 50 kor., Tolnay Kornél, Bo- 
czán Elemér, Dobieczki Sándor, Ottó Sán­
dor, dr. Rotschnek V. Emil, dr. Wolafka 
Nándor, Tóth Béla, Berger Jenő 10—10 
kor., dr. Szűcs Miklós 6 kor., Siegmeth Ká 
roly, Radó József, Bárdossy Gyula, Éricz 
Ernő, Láber Mihály, Zádor Lajos, Sz. Ko- 
wach Béla, Rossi Lajos, Larnprecht Frigyes, 
Reichmann Ármin, dr. Krivácsy Géza, N. N. 
5 -5 kor., Horovitz Zsigmond 4 kor. 20 fill., 
Majerszky Mihály, Gál Béla, dr. Kerekes 
Lipót, Materny József, Vibirál János, Gál 
Sámuel 4—4 kor., Deák Simon 3 kor., Ba­
logh József, Bartók Ágoston, Horváth Kál­
mán, Afonyi István, Crene József, Gasparik 
Antal, Pál László, Németh Gábor, László 
Károly, Szalay László, Rácz Lajosné, Pál 
Gusztáv, Möldner József, Kubek György, 
Sövényi István, Sztraka József, Veréb Já­
nos, Kemény János, Túrái Miklós, Kula 
György, Vida József, Gombácsi József, Szűcs 
István, Hlapka András, Kun Ignácz, Svecs 
Gyula, Papp József, Sinay Miklós, Schaf 
János 2—2 kor., Burger Jenő, Réthy Endre, 
Macskásy István, Weidner Mihály, Ráday 
Józsefné, Neuhauser Károly, Hamar Róbert, 
Kemecsey Ferencz, Furman Gézáné, Vass 
János, Bede Mihály, Gulyás János, Karászy 
Lajos, Vay György, Afonyi Lajos, Molnár 
Józsefné, Pajtás István, Jeszka Mihály, Tas- 
nádi Ferencz, Almási Kálmán, Armós And- 
rásné, Balogh Mihály, Hann Dezső, N. N.
1—1 kor. Fogadják ez utón is a jótékony 
czélra adott szives adományukért a kör há­
lás köszönetét.

x Törlesztése» kölcsönöket 4— 41/« 
•/o kamatozás mellett a leggyorsabban esz 
közöl az Ingatlan és Földhitel Forgalmi In­
tézet, Debreczen Hunyadi u. 17. sz. a hol 
mindenféle felvilágosítás díjmentesen nyer­
hető.

Az ázsiai világháború.
Oroszország végromléoe.

Oroszország a végveszély szélén áll. 
A lengyelek, cserkeszek, finnek, örmények a 
forradalom előtt állanak.

Mindezt tudja az orosz czár ős elő­
vigyázatos. Több mint hatvan orosz újság­
írót Szibériába akar száműzni. Még most 
nem vétettek semmit, de atyuska úgy tesz, 
mint az a bizonyos czipészmester, aki eltá­
vozván hazulról, megverte az inasát a láb- 
szijjal, nehogy annak eszébe jusson valami 
olyast elkövetni, ami a mesternek nem tet­
szik. Ezt nevezik Oroszországban profilakti- 
kus eljárásnak. Az orosz újságírók közt nagy 
a rémület, mert tudják, hogy a czári hata­
lom és mindenre kész kormánya nem igen 
törődik az emberáldozatokkal, ha arról van 
szó, hogy a czár kényelmesebben terpesz- 
kedhessék a trónon és kormánya zavarta­
lanul garázdálkodhassék tovább. Hatvan in­
telligens iró ember éppen olyan kevéssé 
számit, mint százezer ember élete.

Kína semlegessége.
Berlinben a Kina semlegességének biz­

tosítására irányuló tárgyalások kedvező for­
dulatot vettek. Oroszország elvben szintén 
hozzájárult az amerikai jegyzékhez, az an­
gol kormány némi feltételekhez kötötte csat­
lakozását, de nem idegenkedik a tervtől. Az 
a jelentés, hogy Ausztria-Magvarország visz- 
szautasitotta a felszólítást, nem alapos ; 
Ausztria-Magyarorsz.'g csak afelől akar biz­
tosítékot, hogy a jegyzék éle a hadviselő fe­
lek egyike ehez sem irányul, mivel azonban 
Keletázsiában nincsenek külön érdekei, jó 
indulattal viseltetik az amerikai kezdemé­
nyezés iránt és szövetségeseivel egyértelmü- 
leg fog cselekedni.

Tüntetés a szabadságért.
Pétervárról táviratozzék a Berli­

ner Tageblattnak, hogy Mihajlovics Mik­
lós irodalomtörténetiró tegnapi temeté­
sén a nyilt sir körül a halotti búcsúz­
tató beszédekbeu a szónokok mind a 
kormányt támadták, amely az országot 
háborúba keverte és a lakosságra nyo­
morúságot hozott. A rendőrség nem 
akadályozhatta meg ezt, mert a gyász­
közönség szándékosan úgy körülállotta 
a sirt, hogy a rendőrök közel sem 
juthattak és semmit sem hallottak.

Az angol vélemények.
Londonban a katonai szakkörökben arra 

magyarázzák azt a Port-Arthurból érkezett 
jelentést, hogy a japánok a mandzsuriai va­
sút mentén mutatkoznak, hogy a japán se­
regeknek sikerült Mandzsúriába betörniök s 
az orosz haderő képtelen volt a japánok 
partraszállását megakadályozni.

Szökött kozákok.
Lembergböl táviratozzák : Podvo- 

liczka körül ötven főnyi kozákcsapatot 
láttak, amely fel van fegyverkezve és 
tölténynyel is el van látva, akárcsak a 
háborúban. A kozákok megszöktek, 
hogy ne kelljen Kelet-Ázsiába menniök.

Az oroszok veszteségei.
New Yorkban az Associated Press na- 

gaszakii távirata szerint a csemulpói küzde­
lemben orosz részen egy tiszt és 40 ember 
elpusztult, 464 ember megsebesült.

Londonból jelentik, hogy a nagaszakii 
Lloyd hir szerint a japánok öt norvég hajót 
vettek él egy nagy orosz vállalattól, mely a 
hajókat kibérelte,

Csifuból távirják : Múlt éjjel az orosz 
hajóhad egy része elhagyta a port arth úri 
kikötőt.

Port-Arthurnál 7 orosz hadihajó sülyedt 
el, amiről azonban az oroszok mélységesen
hallgatnak.
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Német kétazinüség.
Már előbbi lapunkban is említet­

tük, hogy Németország aljas módon 
fogadott csak semlegességet, titkon pe­
dig az oroszokat szolgálja. Ez az állí­
tásunk bebizonyítást nyer most, ami­
kor Londonból táviratozzák, hogy az 
„Emme“ nevű német hadihajót, a 
mely Port-Arthur be akart menni, 
— elfogták a japánok. — A né­
met hadihajón töméntelen dinaini- 
tot találtak a japánok és mindazt, 
a hajóval együtt lefoglalták. (Leve­
gőbe kellett volna röpíteni azt a bi­
tang bandát.)

Az oroszok kudarcza.
Pekingböl táviratozzák, hogy a ja­

pánok partraszállitása sikerült; a Maka, 
Mura és Mere személyszállító hajókat 
a japánok elfogták.

Vej-haj-vej-böl távirják, hogy 4 
orosz czirkáló hajó elmerült.

Japán veszteségei: Zahovó szállító 
hajó, 3 tiszt, 2 ember, 7 sebesült tiszt 
és 26 ember.

Az oroszok wladivosztoki hajóraja 
irtózatos veszteséggel visszaveretett.

Japánok a harcztér urai.
Niucsvagból táviratozzák, hogy 4 japán 

hajót láttak s tengeren, amikor két orosz 
hajót elsülyesztettek. A japán Zahovo hajón 
5 tisztet és 33 szebesültet szállították japán 
kikötőbe.

Az oroazok menekülnek.
Igen jellemző a háborúra, hogy 

42 orosz tiszt átszökött a határon és 
táviratilag felajánlotta szolgálatait Ja­
pánnak. A tisztek mind lengyelek.

Togó tengernagy jelentése.
Berlinbe a Lokaianzeigernek hadi tu­

dósítója Tokióból a következőket jelenti: 
Togo tengernagy, a japáni ílotta parancsnoka 
Csemulpóból e hónap 12 én a következőket 
jelentette kormányának:

„Mióta február 6-án Szaráwot el­
hagytuk, minden kívánságunk szerint ment. 
8-ikán éjjel torpedóink rendkívül vité­
zül támadták meg az ellenség hajó­
raját, mely a port arthuri kikötőn kívül ál 
lőtt. Heves tüzeléssel fogadtak, de kárt nem 
tettek bennünk Három orosz hadihajót 
tönkre tettünk, a mi torpedóink sértetlenül 
maradtak. Február tizedikén bombáztuk 
Port-Arthurt, melynek sok kárt okoztunk. Az 
orosz hajók a bombázás alatt a kikötőbe 
menekültek erre két ős negyed órai bom­
bázás után a tüzelést abba hagytam.

Flottánknak semmi baja nem történt.
4 halottunk és 54 sebesültünk volt. A három 
császári herczeg vitézül küzdött és sértetlen 
maradt. A legénység hősiesen viselkedett s 
könnyedén vette a dolgot, rrrntha csak ma­
nőverről lett volna szó.

Száztíz nap múlva.
Kronstadtból elinduló orosz hajóraj 

csak hét-nyolez hét múlva érkezik a kelet- 
ázsiai vizekre A flottában a „III. Sándor“ 
nevű hajó mérkőzhetik a japán pánczélo- 
sokkal. Európai Oroszországból négy hadosz­
tályt küldenek a háborúba, melyeket az 
Ausztria-Magyarországgal határos kormány­
zóságokból válogatnak ki. A sziléziai vasút­
nak tudvalévőén csak egy iránya van s a 
legjobb esetben is csak 110 nap múlva érkez­
hetnek a hadosztályok a háború színhelyére. 
Ez május derekán lesz, tehát csak akkor 
kezdődik a nyári háború, ha ugyan addig a 
sokkal előnyösebb helyzetben levő japánok 
tönkre nem teszik az oroszokat.

Vak asszony a lángok közöli.
Szegedről Írják : Megrendítő szeren­

csétlenség történt a menházban. Papp Ju­
liánná hetvenhat éves vak asszony a legré­
mesebb katasztrófának lett az áldozata. Meg- 
gyuladt a ruhája és mire segíthettek volna 
rajta, egész teste össze égett és szörnyű kí­
nok közt gyötrődik a városi közkórházban 
úgy, hogy megváltás lesz számára a halál. 
A katasztrófáról a következő tudósítás szá­
mol be.

Fleischer Samu, a menház gondnoka 
hajnali öt órakor vérfagyasztó sikoltá­
sokra riadt fel. A sikoltás a menház emele­
téről hallatszott. Felrohant az emeletre, ahol 
az egyik szobában rémes látvány tárult elé.

Papp Juliánná lángok közt égve, mint 
egy eleven fáklya, őrjöngve rohant alá és 
fel. A menház vele egy szobában tartózkodó 
lakói rémülten menekültek előle, mert félniük 
kellett, hogy az ő ruhájuk is tüzet fog. A 
szerencsétlen Papp Juliánná a kezeit tör­
delve kiáltozott segítségért és miközben le- \ 
fölfutott, minduntalan elesett, mert vak ló- ; 
téré hol az ágyaknak, hol a falaknak vá­
gódott.

Nemcsak ruhája égett már lánggal, ha­
nem a teste is, mikor a menházi gondnok 
segítségért futott, pokróczokat dobott reá és 
nagynehezen eloltotta a testét emésztő lán­
gokat.

A szerencsétlen vakasszonynyal úgy 
történt a katasztrófa, hogy az ö világtalan- 
ságában botorkálva nem vette észre az égő 
petróleumlámpát, mely egy asztalon állt és 
fellökte. A meggyuladt petróleum ruhájára 
ömlött és pár pillanat alatt lánggal égett 
egész teste.

Az összeégett vak asszonyt beszállítot­
ták a városi közkórházba, ahol szivtépőeu 
jajgat és azt kiáltozza, hogy pokolban ég 
mindene. Alig hihető, hogy éleiben marad.

TÁVIRATOK.
Elfogott sikkasztó.

Witt Frigyes aradi főerdész Emil öcscse 
nagyobb sikkasztás elkövetése után megszö­
kött. Pragerhofban elfogták.

Az elhalt ellenfél.
Az amerikai Egyesült Államok el­

nökének mesés a szerencséje. Egyetlen 
komoly ellenleie, Hanne Mark szenátor, 
aki Kossuth Lajos nagy hive volt és 
részt vett a clevelandi szoborleleplezé­
sen is, elhalt. Most már bizonyos, hogy 
Roosewelt lesz az elnök.

Bolgár merényletek.
Konstantinápolyból jelentik hivatalos 

török jelentések szerint 85 emberből álló 
komité banda a szaloniki vilajetben, Strum- 
nicza mellett, megkísérelte a vasúti forga­
lom megzavarását. Godlowna mellett (sum- 
baui kerület) kilenez dinamitbombát találtak, 
egyet pedig a drinápolyi vilajetben (Bigná- 
ban). A drinápolyi vilajetben Gümicsina kö­
zelében két mohamedánt a koinitétagok 
megöltek.

Vadorzók támadása.
Sásdról távirják : A herczeg E-zter- 

házy-féle hitbizományi uradalomhoz tartozó 
Szalatnak község határában levő erdőben e 
hó 14-én lesen állt Panta Albert ági lakos
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fiával. Mikor a szolgálatukat teljesítő erdőőrök, 
Borsitzky István és Schneider Ferencz Pantáé- 
kat meglátták, megadásra szólították fel őket. 
Az ifjabb Panta erre fegyverét az erdő- 
őrökre sütötte és a lövések közül az egytk 
Schneider Ferencz kutyáját találta, a másik 
Borsitzky Istvánnak a lábát sebezte meg. A 
merénylet után, mely világos nappal történt, 
az orvvadászok elmenekültek. Borsitzky sebe 
nem életveszélyes. A vizsgálat a vakmerő 
orvvadászok ellen folyamatban van.

Földrengés.
Rómából jelentik: Este 11 óra 15 

perczkor Reggio de Calabrioban és Messzi- 
nában heves földrengést éreztek.

Anglia védvámai.
Londonban az alsóház hat napi vita 

után 327 szavazattal 375 ellenében elve­
tette a védvámok ellen irányuló Morley-féle 
módositványt. A szavazás eredményének ki­
hirdetését mindkét részről felkiáltásokkal 
fogadták. Vagy húsz unionista és az összes 
ir-naczionalisták a kormány ellen szavaztak. 
A vita végén Douglas belügyi államtitkár 
kijelentette, hogy a kormány azt a politikát 
kőveti, a melyet Balfour miniszterelnök She- 
íieldben mondott beszédében kifejtett.

Színház.
A tavasz. Teljesen zsúfolt ház előtt 

adták ezt a szép zenéjü operettet. A társu­
lat teljesen elemében volt. Oly kedvvel, fris­
sen játszottak valamennyien, hogy a közön­
ség újra meg újra felzugó tapssal fejezte ki 
elismerését. Valószínűleg még néhány telt 
házat ér a Tavasz, ha mindig ily lelkes oda­
adással játsza szerepét a társulat minden 
tagja.

Debreozen színházi könyvtára.
A városnak értékes könyvtára az intendatura 
ideje óta egyetlen színdarabbal sem gyara­
podott. A tanács, hogy a könyvtárt kiegé­
szítse, megbízta Oláh tanácsnokot és Gulyás 
István szinügyi bizottsági tagot, hogy azokat 
a színdarabokat, melyek a színházi könyv­
tárból hiányoznak és a melyek nyomtál ás- 
ban megjelentek, szerezzék meg. A kiküldöt­
tek a megbízatásnak eleget tettek és 350 
ilyen színdarabot vettek meg a szinházi 
könyvtár részére.

Blaha Lujza jön. Blaha Lujza, a 
nemzet csalogánya, ki 8 év előtt ját­
szott legutoljára a debreczeni színpa­
don, ismét eljön Debreczenbe. Blaha 
Lujza 6 estén át vendégszerepéi a 
debreczeni színpadon. A vendégsze­
replések határnapja még nincs meg­
állapítva, de az igazgató már megegye­
zésre jutott Blahánéval, a mi mellett 
szól az is, hogy ma intézett kérelmet 
a tanácshoz, melyben Blaháné ven­
dégszereplése alkalmából a helyáraknak 
50%-al való felemelését kéri.

Színházi hírek. Szerdán került 
színre Száz Ferencz 3 felvonásos operettje 
a drótostót Csütörtökön lesz a reprise Somló 
Sándor pályanyertes történeti színmüvének 
„A szombatosok“-nak

Egyenlőség. Kedden tartolták az 
első diszletes főpróbát Barrie J. m. 4 fel­
vonásos fantáziájából az „Egyenlőség“ bői. 
Meglepők a II. és Ill-ik felvonás díszletei, 
melyet a nemzeti szinházi minták után Gyön- 
gyösy Viktor festett. Az egész színpad forró 
égövi szivekkel lesz tele. Tekintettel a tek- 
nikai akadályokra az I-ső és II. felvonás 
után 10 perez szünet tartatik. Az „Egyenlő­
ség“ előadásaira az utalványjegyck nem 
lesznek érvényesek. Elsie bájos szerepet, 
mely a darab egyik legkedvesebb alakja 
Menszáros Margit cseáfja,



1904. február 17 DEBRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG. 7

REGÉNY-CSARNOK,
Honvéd-világ.

(Üreg honvédek elbeszélései után írott csaUtöi'télie­
tek ifjabb Morion Pál-tői.)

I.
Ködmönös honvédek.

Zord, rideg tél volt az 1849-ik esztendő 
első tele ; Göjgei seregével ott bolyongott, 
ott kóválygott a fenyvesek között a felvidé­
ken, hol Igló, Lőcse felé mutogatják felhők­
kel ölelkező bórczeiket a havas, fagyos Kár­
pátok.

A kis honvédek zsinóros atilláját át­
vágta volna a metsző hideg. De meleg, 
durva birkabőr ködmönöket osztogattak ki 
nekik. Görgey tábornok ekkor sokat mula­
tozol, ámde ködmünükben keményen állot­
tak őrhelyeiken a kis honvédek.

Csönd volt. Csönd a hótól borított fenyő 
erdőkben. A hegyek visszhangját csak akkor 
verte fel puskáknak, ágyuknak dörgő szava, 
hol a hadviselő felek szerencsét próbálva 
támadtak majd itt, majd ott egymás tá­
borára.

Éjszaka is. Mint Selmcczbánya mellett 
Szélaknánál, ahol az osztrák a meglepett 
csongrádi 83-ik honvéd zászlóaljat egész 
széjjel Toppantotta. Csongrád megyéből, a 
Szegedről toborzott honvédek voltak ezek. 
Sok ott elhullott. Másokat elfogtak. Ismét 
mások elfutottak, ügy kellett újból kiegé­
szíteni e zászlóaljat, melynek c napon, 
januar hó 21-ik napján, gyáva Iliiét is köl­
tötték, hogy a legszigorúbb, katonát meg 
inélelyezö büntetéssel akarták sújtani a 
megriasztott zászlóaljat. A megtizedeléssel. 
Két hét azonban elég volt a csorba kikö­
szörülésére. De mily fényesén is kiköszörül­
ték a csorbát, mi vitézt hírnevükön esett. 
Februar hó 5 ik napján Branyiszkó alatt, ki­
köszörülték ezt.

Zsubrik pajtáaók.
Előbb azonban még egy kellemetlen 

kalandon kellett túlesniük. Az elkényszere­
dett ködmönös honvédek, a Görgei fősere­
gét biztositó, többféle fegyvernemekből ös/- 
szekombinált előcsapat Iglón szállott meg. 
Éjszaka e kellemes kis szepessegi városban 
meglepték őket az osztrák portyázó vasa­
sok, gyalogos zászlóaljak és tüzérség.

Guyon ezredes parancsnokolt a hon­
védek fölött. Az a vörös angol, ki egyike 
volt a szabddságharcz legrettenthetetlenebb 
és leghidegvérübb katonáinak.

Most is az ágyakból kiugratott kis csa­
patát képes volt rendezni. A íőutezára be­
robogó vasasokat kemény kartács tűzzel 
fogadták a honvedtüzérek. Az ellenséges 
röppentyűk által felgyújtott házak sziporkái, 
lángoló tüzi'énye vilagitotta be a havas, fehér 
éjszakát, ez éjszakai véres harczol. Csúfos 
vereséggel visszanyomták itt az osztráknak 
rajtaütő gyalogcsapatait. Még röppentyűiket 
is visszahagytak a támadók.

A megtizedelt vasasokat egész Eperje­
sig üldöztek a magyar huszárok. Mint annak 
előtte Rákóczi Ferencz fejedelem kuruezai 
is kergetöztek, viaskodtak e fenyöerdőkkel 
beborított táján a labanczokknl, amikor tnég 
Andrássy generális ur parancsolt a lőcsei 
kuruezoknak.

Guyon csapatának ezen huszárairól ér­
dekes felemlíteni, hogy azok császári sárga­
fekete zsinóros dolmányu huszárok voltak. 
Lengyelországból, a regimentjeiktől, úgy 
szökdöstek át kisebb nagyobb csapatokban 
a magyar földre, mikor elterjedt a hire a 
Kárpátokon túl is, hogy Görgei tábornok a 
magyar aeregge' immár fentjár a bányák 
között.

Azért igen érdekes volt ezen a csá­
száriaktól hazaszökött huszároknak a csa
pata. Égytől-egyig edzett, a kardot kitünően

forgató, tapasztalt legények voltak. És mivel
annyi különféle regimentből verődtek össze, 
festői tarka-barka volt a dólezeg csapat. 
Volt közöttük piros, zöld, kék, fehér és még 
más szin csakós huszár is.

Ez öreg huszároktól különösen rette 
gett a német. Igazi kuruez daliák voltak 
ezek. Hosszúra sodorták a bajuszokat. És 
bárha huszárok a gyalogossal nem igen szok­
tak czimborázni, mégis ezen kényes, bátor 
szép huszárok a legjobb barátságba ele 
gyedtek a 83-ik honvéd zászlóalj ködmönös 
bakáival. Ámde ezek meg csongrádi piros 
pozsgás arczu, magyar fiuk voltak. Volt is 
egy megszólításuk, amint ezt a szegedi főle- 
véltáros Koncz Antal bátyánk mondja, aki 
mint 16 éves diákgyermek a 33-dik zászló­
aljban tizedesi sarzsiban odaszolgált. Az öreg 
katonák és a csongrádi gyalogos magyar fiuk 
ugyanis kedves pajtáskodásból csak igy tisz­
telték egymást:

—- Zsubrik pajtás . . .
(Folytatjuk.)
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Fuvarosokat
keresünk a faucsikai erdő­
ből való faszállitásra.

Bővebb felvilágositást 
ad a Morvát János-fele fa- 
kereskedő ezég a gázgyár

Uj nói-felöltö áruház.
Van szerencsém a nagyérdemű hölgy- 

közönség szives tudomására hozni, hogy a 
főtéren, a volt

Halmágyi Sámuef-féle
üzlethelyiséget, a legjobb divatu

női és leány felöltőkkel
szereltem fel és nyitottam meg.

Egyben tisztelettel értesítem, hogy üzlet­
vezetőmül Halmágyi Sámuel urat sike­
rült megnyernem, ki e szakmában sok évi 
tapasztalatai alapján a hölgyközönség Ízlését 
és igényeit jól ismeri és kielégíteni képes.

Dusán felszerelt raktáramon kizáró­
lag csakis a legújabb divatnak 
megfelelő darabok találhatók, melynek 
megtekintésére a nagyérdemű hölgyközön­
séget meghívom.

Szives pártfogását kérem és vagyok, 
kiváló tisztelettel

Klein Sámuel.
Egy jó csesző tea kedvelők, kérj étek mindenütt a 

világ legjobb és legfinomabb teájátIndra lea
Melange a legfinomabb China, India és Ceylon' ól 

Valódi csak eredeti csomagban.
Főraktár Debreczenben Kontsek Gézánál.

Uj üzlet a főtéren!
Van szerencsém a u gyárdemíi közön­

ségnek szives tudomására hozni, hogy Deb­
reczenben a főtéren, a Bika szál­
lodával szemben, a régebben volt 
Leidenfros'-féle üzletet teljesen kiürítve bérbe 
vettem s ott a inai kor igényeinek megfelelő, 
teljesen

uj fűszer- os csemegeáru
üzletet rendeztem be; ahol is ezukor, finom 
faj kávék rumok valódi orosz teák, déli 
gyümölcsök, choeolade-bonbon és saion ezu 
korkák Cognac, finom likőrök, sajtok halak 
és ásványvizekből dúsan felszerelt raktárt 
tartok, legjutányosabb és pontos 
kiszolgálás mellett.

Teljes tisztelettel

Fritsch Károly,
Főtér, a Bika-szállodával szemben.mellett.

Van szerencsém b. tudomására hozni, hogy Vitárius 
ur eddigi társamtól elválva

saját üzletet és műhelyt
nyitottam s azt a mai kornak és munkáknak meg- 
felelöleg berendeztem, fötörekvésem leend t. megren­
delőim teljes megelégedését pontos, jó és szolid árakban 
végzett munkám által kiérdemelni.

Továbbra is becses pártfogásáért esedezve, ma­
radok, teljes tisztelettel

VESZÉLY ANTAL
bádogos mester 

Gróf Dégenfeld-tér 3. szám.
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A tudomány-egyetem klinikája gyógyczélokra elfogadta ée használj a

A Kolozsvári (iilricll J.) Ásvány- és Gyógyszappangyár B. T.
gyártmányait

yinjlÁ dvárfmáneflilr Kónsxappan, Kénkátrány-, Kátrány-, Borax, Benzoe-, Chreolin-,Lanolin-, Iehttol-, Pehérkátrány,Kénes tehérkátráiy-. 
iUidlU gjul LllliUiJUm Epe, Salicyl-, Neutral-gyerinekszappan a bőr mindennemű rendellenességei ellen a legnagyobb sikerrel használhatók

Különlegességünk a Szent László szappan " «.««u.Bgyedíil gyártói a 8Zab ^8V^"' ®P^ea > Irodasíappanoknak, melynek festéket, zsírt, tlajat, vagy bárminemű foltot hideg vitbee i*

Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

a szab. Ásvány-, Hygiea-, Irodaszappanoknak, melynek festéket, zsirt, 
azonnal eltávolíttatnak a kézről.

Kapható minden gyógyszertárban és még minden jobb fOezerOzletben és Illatszer üzletben.

A nagyérdemű közönséghez! — A nagytőzsde 
udvarban balra Stein Adolf raktár helyi­
ségében mindennemű bazár czikket és 
kék zománczedényeket minden elfogadható 
árban kiárusítanak, valamint egy teljes 
üzleti felszerelés, naponta d. e. 8-tól 
12-ig d. u. 2-től 5 óráig. Csak rövid ideig 
tart már.

Folyékony ezüst tisztit és ezüstöz minden 
fémtárgyat. Próba üveg 70 fillér, üvejeg 
1 és 2 korona Konlsek Gézánál.

Keresek május hó 1-re két szoba és mellék- 
helyiségekből álló lakást, lehetőleg a 
Piaczhoz közel. Czimet a kiadóhivatal 
továbbit.

Katona keztyük tisztítását párját 7 krért, 
báli keztyük tisztítását párját 10 krért vál­
lalom, Póterfia-utcza 37.

SzÜCS mnnkakat boák készítését gyorsan és 
jutányosán készít Rózsa szücsmühelye kis- 
tompiombazár.

Két Szoba bntor és egész konyha berendezés 
elköltözés végett olcsón eladó. Értekez­
hetni Széchónyi-utcza 29. a második la­
kásban.

Szép bajusz nyerhető a hires Hajdúsági pedrő
használata állal. Debreczenben kapható : 
Tóth Béla gyógyszertárában, Böszörmény­
ben : Bernáth Miklós gyógyszertárában, va­
lamint a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógy­
szerésznél Hajdúszoboszlón. Egy doboz ára 
50 fillér.

Kaiser Salamon Hatvan-u. 2. szám. Ajánlja dúsan 
felszerelt vászon kézmüáru férfi-, fiú- és gyermek 
öltönyöket. Tavaszi női palettok, gallérok, férfi és 
női ruhaszövetek, tükör és képek nagy raktára. 
Kényelmes havi és heti részletekben. Vasúti és 
állami tisztviselők, úgy gyári munkás osztályúak 
KJO/o ár kedvezményt nyújtanak.

Kereskedő segédek főleg rőfös szakmából jó 
beszélő képességgel fix és jutalékra keres­
tetne jövedelmező foglalkozáshoz. Aján 
latok „Jövedelem“ czirnen a kiadóba kül­
dendők.

Vörös és fekete Afonya, compótnak, pecse­
nyéhez, vadhúshoz páratlan. Kaphatók
Kontsek Gézánál.

Amerikai Photo Email képek bármilyen fény­
képről. Brostü, Medaillon, kézelőgomb és 
nyakkendő-tü foglalatban. Művészileg festve. 
Olcsó ár ! Vámoser Ödön arczképfestészeti 
müvállalat, Debreczen, Hatvan-utcza 6. sz.

ÍH

Egy csinosan bútorozott külön bejáratú utczai 
szoba kiadó Simonffy-u. 19. sz. a.

Nyerges (sutler) és kocsi fwyezl
-ZZ; műhely megnyitás. -----

Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy Debreczenben Szent-Anna- 
utcza 46. sz. alatt (Kandia-u. sarok) a mai 
kornak teljesen megfelelő

nijerges (szatler) és kocsi fényező
műhelyt rendeztem be.

Elvállal minden e szakmába 
vágó ujj munkákat és javításokat
egyszerű és díszes kivitelben. Amennyiben 
üzletemet saját felügyeletem alatt vezetem 
a legolcsóbb árat számíthatom.

Vidéki megrendeléseknél különös gondot 
fordítok.

Kérve a n. é. közönség becses pártfo­
gását, tisztelettel

Reke Lajos
nyerges (szatler) és kocsi fényező mester, 

DEBRECZEN, Szent-Anna-u. 46.
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LÖVITS J. —
gy^gyssierészati múlabora tóriuma a »Kígyó«-hoz

Debreczenben, Főtér 31. sz.
Ajnálja a, következő, 

Harmatcrrme
arczszépitö s bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, 
nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arcznak üdo- 
seget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arczot tisz- 
ilja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható arczvörös- 

seg, májfolt, sömör, szeplő s egyóbb bőrtisztatalanságnál.
1 tégely Harmat créme ára 1 korona. ■—

A créméhez használandó pouder, a

ca

Harmat-arcpor,
mely az arcznak üde, ifjú szint kölcsönöz ; három féle szin- 
ben kapható u. m. fehér, rózsa s créme színben. Kitűnő 
illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik 
minden más készítménnyel. — Jól tapad és igen jól fed.

Próbadoboz ára 50 fillér Nagyobb dobozé 1 és 2 korona.
A Mollitergin

a legkiválóbb arcz s különösen kéz-bőr-ápoló folyadék, mely 
..., °r K 3elJemszerü lágyságot, bársonyszerü finomságot 
kölcsönöz. Fehérít, az arc- s kéz-bőrt. Teljesen ártalmatlan. 

:.e™. z.s.ir?f 3 nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos és 
rögtöni! Napégette vagy szólkifujta kezeket vagy arczbőrt a 
legrövidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. Megbámult keze­
ket. eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtat

közkedveltségnek örvendő készítményeit :
Dr. Borsos-féle Növényi Haj szesz.

Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodását, a haj­
végek megtörését s megóv a fej bőr-betegségektől. Illata kel­
lemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, nem 
piszkitja a fehérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a 
hajnövést!

■■ 1 üveg hajszesz ára 1 vagy 2 korona. ■■
^ Dr. Borsos- féle Növényi Hajkenőcs.
^ Azok részére, kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a 

kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyan 
olyan kiváló hatású hajkenöcs is, mint a Borsos-féle hajszesz 
Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos

^ ■■ 1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona. ■■
A Mihalovits-féle 

íztelen Csukamájolaj
teljesen Íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem 
okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik.

A Mihalovits féle
China-bor. \
<Uhina-vas -bor. / 1 ®veg ára
Condurangó-bor. í 1 kor. 60 fül. 
Pepsin-bor. )

Szomorodni borból kiváló gonddal készült gyógyborok, me- 
lyek gyógyórtók tekintetében versenyeznek minden e nemű
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Egy üvtg Mollitergin ára 1 korona. készítménnyel.

raktár bel- és külföldi gyógyszerkiilönlegességokböl. x
90000000000POQOOOOOOOOQOOOQOQQOQ oQ-f*QOO OOOJ

Nyomaton Hoffmann és Kronovitz köö^^dAjában Debreczenben;'a főpostával «emhen.


